CITTADINANZA PER RESIDENZA 10 ANNI:
1) ESTRATTO DELL’ATTO DI NASCITA COMPLETO DI TUTTE LE GENERALITA’ * (fotocopia)
2) CERTIFICATO PENALE DEL PAESE D’ORIGINE E DEGLI EVENTUALI PAESI TERZI DI RESIDENZA * (fotocopia)
3) CERTIFICATO/I STORICO/I DI RESIDENZA

4) TITOLO DI SOGGIORNO (fotocopia)
5) PASSAPORTO (fotocopia)
6) STATO DI FAMIGLIA 

7) MODELLI FISCALI (CUD, UNICO, 730) RELATIVI AI REDDITI PERCEPITI NEGLI ULTIMI TRE ANNI

8) RICEVUTA DI VERSAMENTO DEL CONTRIBUTO DI €250,00 (fotocopia)
9) MARCA DA BOLLO DA €16,00 
10)  Attestato di conoscenza della lingua italiana di livello non inferiore a B1, rilasciata da un istituto scolastico pubblico o parificato o da un ente certificatore

Certificato non necessario solo per i titolari di permesso di soggiorno UE di lungo periodo o per chi abbia sottoscritto un accordo di integrazione. (fotocopia)
11) CERTIFICATO DI CITTADINANZA ITALIANA DEL GENITORE O DELL’ASCENDENTE IN LINEA RETTA FINO AL II GRADO.
*Gli atti di cui ai punti 1) e 2) dovranno essere legalizzati dall’autorità diplomatica o consolare italiana presente nello stato di formazione, salvo le esenzioni previste per gli stati aderenti alle convenzioni internazionali. Gli atti dovranno altresì essere debitamente tradotti in lingua italiana dalla suddetta autorità ovvero, in Italia dall’autorità diplomatica o consolare del paese che ha rilasciato l’atto (in questo caso la firma del funzionario straniero dovrà essere legalizzata dalla prefettura competente), oppure da un traduttore ufficiale o da un interprete che ne attesti con le formalità previste la conformità al testo straniero.

** In mancanza del documento di cui al punto 1) l’interessato potrà produrre atto di notorietà formato presso la cancelleria del tribunale territorialmente competente, recante l’indicazione delle proprie generalità nonché quelle dei genitori. Per i certificati di cui al punto 2) l’interessato potrà produrre una dichiarazione sostitutiva di certificazione in cui attesti, sotto la propria responsabilità, di non avere riportato condanne penali né di avere procedimenti penali in corso nel proprio paese di origine e degli eventuali paesi terzi di residenza.

Nota:

portare i documenti: 1) 2) 4) 5) 8) in fotocopia non fronte – retro.

